

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！

观鸟记

大同市实验小学二(11)班 郭祐焱

周末，爸爸妈妈带着我和弟弟来到文瀛湖观鸟。

“弟弟，快看！这种鸟你一定没见过！”我激动地对坐在轮椅上的弟弟说，弟弟腿部受伤行动不便，但听到我的呼喊，立刻起身一瘸一拐地走到我身旁。弟弟从望远镜中看去，对我说道，“哥哥，我怎么没有看到鸟呀？”拿过望远镜，我确认了一番，刚刚看到的鸟哪儿去了？经过仔细观察，最终发现那只鸟把头扎在水里捕鱼呢！

爸爸告诉我们，这种鸟叫卷羽鹈鹕，是国家一级保护鸟类，喜欢在湖泊、沼泽等开阔的湿地活动。它的体型较大，嘴宽大，铅灰色，上下嘴缘的后半段均为黄色，体羽主要为银白色，并有灰色，飞羽黑色，有白色羽缘，头上的冠羽呈卷曲状。在我看来，它那小小的脚掌支撑不了那么大的身体，走起路来一摇一摆的。一阵风吹过，卷羽鹈鹕头上卷曲的羽毛随风摆动，看着可爱极了。

“瞧，那里有只鸟在捕鱼！”我激动地拿起望远镜观察起来。只见宽阔的水面上，一群体羽灰白的卷羽鹈鹕时而掠过水面滑行，时而张开有着囊袋的大嘴在水中捕鱼。一旦囊袋中捕到鱼时，便滤去水后吞食下鱼儿。

作为观鸟爱好者，爸爸妈妈经常带我们去观察湿地上的鸟类，学习鸟类的各种知识。与其他野生动物相比，鸟类是人们较为常见的“动物朋友”，在与它们相处的过程中，我们应当更加关注生活中的小细节：比如在郊游踏青途中不要留下垃圾和零食碎屑、不随意投喂食物，更不能驱赶、打扰鸟儿等等。鸟类保护需要每个人的力量，学习与鸟类相处的正确方式，让爱鸟、护鸟成为日常习惯。

我想化作一缕风

平城区18校文瀛分校四(19)班 刘馨雅

我想化作一缕风，吹过人间大地，无忧无虑，自由自在，带给人们快乐，不求任何回报。

如果我是一缕春风，我会吹红桃花，也会吹绿柳絮，给世间送去温暖，给大地披上绿衣。我漫步在柳林间，看着小朋友快乐地嬉戏。我帮着他们吹起了风筝，在高空中翱翔。我唤来了春雨，让它们哺育刚刚苏醒的大地。

如果我是一缕夏风，我会吹绿森林，也会吹红荷花，给世间送去清凉，给大地洒下雨滴。我伫立在小溪边，注视着清澈的溪水，聆听着它的欢唱。小溪里的小鱼儿向我热情地打招呼，它们偶尔跃出水面，在空中划出一道优美的线段。我唤来了夏雨，让它们洗去夏日的炎热。

如果我是一缕秋风，我会吹黄稻穗，也会吹红枫叶，给世间送去一丝凉

意，给农民带来收获。我走进田野，就像来到金色的海洋，麦穗弯下了腰，高粱涨得脸红通通的，在阳光下，显得格外耀眼。秋天的田野景色多么迷人，像一幅美丽的画卷。我唤来了秋雨，让它们描绘缤纷的色彩。

如果我是一缕冬风，我会吹来雪花，也会吹冻河面，给大地披上了一件白色的绒衣，让世间如同仙境。我徜徉在雪中，心中畅快无比。只见三三两两的小朋友正在打着雪仗，堆着雪人。树枝上挂满了晶莹的冰挂，阳光下闪烁着璀璨的光芒。

我想化作一缕清风，把美好的东西带给人间……



我的好朋友

平城区45校四(7)班 马卉

“找呀找呀找朋友，找到一个好朋友，敬个礼呀握握手，你是我的好朋友。”要说起我的好朋友董航呀，那可有说不完的话。

她长着一副瓜子脸，月牙似的眉毛下，水灵灵的大眼睛忽闪忽闪的，一张樱桃小嘴看起来非常可爱。她个子不高，瘦瘦的，一头乌黑的头发，扎着一根长辫子。她的人品和她的人一样



美，助人为乐、学习好、脾气好等各方面优点她都具备。想认识她吗？那就听我来介绍一番吧！

董航不仅是我的好朋友，也是值得我学习的小伙伴。她上课时认真听讲，积极回答问题，如果有同学向她请教问题，她都会耐心地为他们解答，一遍不懂就说两遍，直到解答清楚为止。下课后，一有时间我俩就会交流课上学到的内容，因此我们成了无话不谈的好朋友。

我俩有很多相同的兴趣爱好，比如画画、唱歌、跳舞，我们还一起看课外书、一起玩耍、一起跑步。在一次跑步比赛中，我不小心摔倒了，眼泪忍不住流下来。她连忙跑过来扶我，还鼓励我要将比赛进行到底。我咬咬牙，爬起来努力冲向终点。而她在终点等我，为我欢呼加油呢！

这就是我的好朋友，一个可爱、善良的小姑娘。我很高兴有这么好的朋友，希望我们永远保持这份友谊，成为童年最好的回忆。

秋天的美

平城区45校六(3)班 高欣岳

秋天，有它独特的风韵，独特的美。它既热情奔放，又含蓄高雅，让人陶醉，使人留恋。

秋天的雨，如诗如画，悄然来临。细细密密的雨丝宛如一张晶莹剔透的珠帘，从天空的眸中缓缓溢出。金黄的落叶在雨中飘零，显得格外凄美。

秋天的天空像一块蓝水晶，透明、清爽。偶尔几朵闲云，似画家洒脱的画笔轻轻一甩，正所谓“天高云淡”，望着湛蓝的天空，心灵像放飞的小鸟，无忧无虑，心旷神怡。

秋天的枫叶宛如一抹晚霞，渲染着大地的金黄色。那一片片枫叶，像一把把小扇子，随风飘洒，美丽极了。漫步在枫林间，红叶似火，仿佛置身于浪漫的童话世界中。

秋天是果实累累的季节，空气中弥漫着果实的香甜气息。红彤彤的苹果像小灯笼一样挂在枝头，黄澄澄的梨子宛如金葫芦悬在树梢，一串串晶莹剔透的葡萄如同紫色玛瑙镶嵌在绿叶间。整个果园仿佛变成了一个色彩斑斓的调色盘，让人陶醉其中。

秋天的公园里到处盛开着菊花，它们形态优雅、争奇斗艳，有黄的，有白的，也有紫的，还有两色相间的。那一株株菊花像亭亭玉立的仙女迎风起舞，芬芳迷人的花香引来了勤劳的蜜蜂，“嗡嗡”地在花丛中忙碌着。

我喜欢秋天，秋天仿佛把我带到了梦幻般的世界。啊！秋天真美！

